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題目一題目一題目一題目一：：：： 

某印刷廠打算另外興建一座裝訂廠。管理階層搜尋結果已經縮減為四個廠址的選擇，

而此四個廠址皆符合管理階層之支配性因素，根據七項因素評估此四個廠址之結果如下表

所示（各因素分數中，5 為最優，1 為最差）。請依各廠址之加權分數計算各廠址被管理階

層選取之優先順序？【25 分】 
裝訂廠之因素資訊 

                                   各廠址之因素分數 
支配性因素       因素權數 A     B     C    D  

1. 勞動風氣            20          5     4     4     5 
2. 生活品質            16          2     3     4     1 
3. 運輸系統            16          3     4     3     2 
4. 接近市場            14          5     3     4     4 
5. 接近物料            12          2     3     3     4 
6. 稅金                12          2     5     5     4 
7. 公用設施            10          5     4     3     3  

 
題目二題目二題目二題目二：：：： 

（一）供應鍊管理的目的為何？【5 分】 

（二）請分別就（1）需求、（2）競爭優先順序、（3）新產品上市、（4）邊際效益、 

（5）產品多樣性等五項，說明效率供應鍊（efficient supply chain）與回應供 

應鍊(responsive supply chain)的適應環境？【20 分】 
 
題目三題目三題目三題目三：：：： 

某物流中心的一種商品每週平均需求為 50 單位，而其價值每單位為 650 美元，每批平

均送達 350 單位，平均前置時間（包括訂購延誤和運輸時間）為 2 週。此中心每年營運 52

週，安全存量為 1 週的供應量，且無預期存貨。請問： 

（一）此物流中心所持有的平均總存貨量為何？【15 分】 

（二）平均總存貨值為何？【10 分】 
 
題目四題目四題目四題目四：：：： 

（一）為何要作產能規劃（capacity planning）？【5 分】 

（二）請說明制訂產能決策的系統性步驟為何？【10 分】 

（三）請說明審核產能策略的三個維度為何？【10 分】 


